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1.   INTRODUÇÃO

No Projeto Integrador a seguir, detalharei sobre os dados da empresa Ambev, no

qual o atual ramo é de bebidas. Frisando principalmente os resultados nos ultimos três

anos (2019,2020,2021). Calculando lucros, prejuízos e várias coisas relacionadas ao

IGP-M.
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2. DESCRIÇÃO DA EMPRESA

No decorrer deste, estaremos realizando a descrição da empresa Ambev, é uma

empresa brasileira dedicada à produção de bebidas, entre as quais cervejas,

refrigerantes, energéticos, sucos, chás e água. É conhecida pela produção de mais de 25

rótulos de cervejas pilsen, como Skol, Brahma e Budweiser, e cerca de 50 do tipo ale.

Trata-se da maior fabricante de cervejas do mundo.A Ambev nasceu da fusão entre as

então concorrentes Companhia Antarctica Paulista e a Companhia Cervejaria Brahma,

do Rio de Janeiro, em 1999. Com o decorrer dos anos, a empresa foi agregando novas

marcas e cervejarias, como as artesanais mineiras Wäls e a paulista Colorado. Os

empreendedores Luís Henrique Correia Ferreira, Marcel Herrmann Telles e Carlos

Alberto Sicupira, do grupo 3G Capital, foram os fundadores da Ambev e instituíram

desde o início uma gestão centrada em desempenho e perseguição das metas financeiras

estabelecidas. O lucro líquido da empresa de capital aberto saltou de R $470 milhões em

2000 para R $11,3 bilhões em 2018. Em 2019, uma pesquisa divulgada pelo jornal Meio

& Mensagem mostrou que a AmBev foi a empresa que mais recebeu punições no Brasil

pela CONAR, devido a propagandas publicitárias irregulares A empresa denomina-se

Fabricação e distribuição de cervejas. refrigerantes e bebidas não carbonatadas e não

alcoólicas e seu respectivo CNPJ 07.526.557/0001-00, presposto também no site

http://ri.ambev.com.br
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3. PROJETO INTEGRADO

3.1 FUNDAMENTOS DE
CONTABILIDADE

3.1.1 BALANÇO PATRIMONIAL

Balanço patrimonial é um relatório que elenca todos ativos e passivos de

uma empresa. O nome balanço vem do entendimento de que os ativos devem sempre ser

iguais aos passivos mais o patrimônio líquido, de forma a compor um equilíbrio

financeiro. Atualmente, o balanço patrimonial de uma empresa é considerado um dos

relatórios mais importantes sobre o cenário contábil e econômico.

O balanço é um dos levantamentos mais essenciais para uma boa gestão

financeira. Desse modo, o balanço financeiro de uma empresa ajuda seus líderes a

compreender quanto dinheiro sobraria caso vendesse todos os seus seus bens e pagasse

todas as suas dívidas. A finalidade do balanço patrimonial, no entanto, não se resume a

um único indicador da saúde financeira do negócio. Ao aprender como montar um

balanço patrimonial, a empresa tem em mãos um desenho detalhado do que possui, do

que deve e o valor que foi investido por acionistas/sócios. Independente da finalidade

ou frequência em que será realizado, o Balanço Patrimonial envolve três tarefas:

-Ativo: Afere os bens, direitos e demais aplicações de recursos que são passíveis

de produzir benefícios. Reúne os bens e direitos da empresa.

- Passivo: É relativo aos recursos gerados pelas obrigações com terceiros que

exigirão ativos para liquidação. Seu débito em relação ao ativo resulta no Patrimônio

Líquido.

-Ativo Circulante: Os ativos circulantes são os bens e direitos adquiridos de uma

empresa que podem ser rapidamente transformados em dinheiro. Em resumo, eles são

os ativos com alta liquidez que toda organização tem facilmente à mão para utilizar

quando precisar.

-Passivo Circulante: Ele consiste nas contas e obrigações financeiras da empresa
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em intervalos de curto prazo. Também conhecidos como exigíveis a curto prazo, eles

são débitos e dívidas recorrentes e que constam no balanço patrimonial das

organizações

- Patrimônio Líquido: Assimila os recursos da empresa. A cada novo

investimento, a diferença deve ser incluída no capital social, sempre que houver

pagamentos a terceiros o débito deverá constar no registro de saída.É possível calcular

com a seguinte fórmula : PL = ativo - passivo

No caso da Ambev, como pode ser observado acima, o ano em que o Patrimônio

Líquido está mais alto é no ano de 2021. No ano de 2019 acredito que foi ruim pois

entrou a pandemia e a maioria dos comércios estavam fechados,funcionando apenas o

de emergência.Em 2020 tive uma melhora significativa comparado ao ano anterior, já

que ainda estávamos no auge da pandemia. E felizmente no ano de 2021 a taxa de

infecção baixou e pode-se observar a melhoria nas vendas.

3.1.2 DEMONSTRAÇÃO DO
RESULTADO DO EXERCÍCIO -
DRE

A Demonstração do Resultado do Exercício – DRE – é um relatório contábil que

evidencia se as operações de uma empresa estão gerando lucro ou prejuízo,

considerando um determinado período de tempo.

Por isso, saber usá-la é tão importante para a administração da sua empresa. Esse

relatório confronta os dados das receitas e das despesas do negócio, mostrando o

resultado líquido do seu desempenho e detalhando a real situação operacional de um

negócio. O governo utiliza o relatório para verificar se os impostos foram calculados
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corretamente, e faz o confronto do lucro declarado na DRE com os lucros declarados

pelos sócios no IRPF.

A declaração ainda costuma ser fundamental na hora de conseguir uma ajudinha

extra. Bancos e analistas financeiros podem requerer o demonstrativo para avaliar a

situação do negócio e decidir se darão crédito ou não ao solicitante; enquanto eventuais

investidores irão analisá-lo para ter mais segurança ao aplicar seu dinheiro.

-Receita Bruta : todo o dinheiro que entrou no caixa durante o período

considerado,falamos de vendas, prestações de serviços, recebimento de juros,

rendimentos sobre investimentos, aluguéis, etc.

-Deduções : também deve-se descontar as deduções sobre as vendas, como os

impostos (ICMS ou ISS). Descontos, devoluções e abatimentos também devem ser

considerados no cálculo.

-Receita Líquida : Após descontar todos os impostos e deduções de vendas

(devoluções, descontos, abatimentos, etc), você terá a receita líquida.

-Custos : Deve-se abater os custos de produtos, serviços e de vendas.Esses

gastos estão atrelados à operação e mantêm o funcionamento da empresa, possibilitando

que produza ou preste serviços.

-Lucro Bruto : Para obter o lucro bruto, basta subtrair os custos de vendas do

valor da receita líquida.

-Despesas Operacionais : As despesas gerais da empresa,é o caso dos salários,

aluguel do espaço físico, contas de energia elétrica, água, internet e telefone.Outro

ponto de atenção é referente às despesas financeiras, como variações cambiais

registradas no período, juros, multas, etc.Despesas de vendas, como as comissões ou

contas consideradas como pós-vendas, também devem ser consideradas.

-Resultado Operacional: Após descontar todas as despesas acima do lucro bruto,

você tem o resultado operacional da empresa.

-Resultado Financeiro : É a soma de todos os juros que foram pagos naquele

determinado período pela empresa em decorrência de dívidas, por exemplo. Além disso,

o montante recebido pela empresa através de rendimentos com investimentos

financeiros também deve ser acrescentado.

-Resultado líquido no período : Após abater todos os custos e despesas do lucro
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bruto, será alcançado o valor conhecido como resultado líquido do exercício.

Como pode ser observado, em 2019 teve o Lucro de

R$12.188.300,00. Onde se inicia a pandemia ainda estava com um Lucro bom.

Já em 2020, o lucro teve uma queda considerável para R$11.731.900,00. Infelizmente

não aconteceu apenas na AMBEV mas também em várias empresas mundiais, a
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pandemia estava bem em alta, tendo que manter a firma e os funcionários sem vender

muito por causa da situação atual.

Em 2021 o lucro superou o ano de 2019, a receita líquida também é notável a grande

diferença de valores por estar retornando as vendas de bebidas que é o seu forte.
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3.2 FUNDAMENTOS DE FINANÇAS

3.2.1 ATUALIZAÇÃO DE VALORES
PELO IGP-M

O IGPM é conhecido como responsável pela correção de aluguéis e tarifas de

financiamento imobiliário, e a preferência histórica por este índice em relação ao IPCA

se explica pelo fato de o primeiro considerar em seu cálculo os preços da construção

civil. Ambos podem ser utilizados como indexadores de investimentos em renda fixa e,

ainda que o IGPM não seja eventualmente um indexador, ele representa importante

indicador do comportamento das taxas de juros, que acaba por direcionar a tomada de

decisão em relação aos investimentos e ao crédito. Por essa razão, muitos advogados e

economistas já começam a questionar a legitimidade do índice como referência em

contratos relacionados à habitação como o aluguel ou o financiamento imobiliário. Essa

forte assimetria entre o IPCA e o IGP M, combinada ao aumento do desemprego e

redução do poder de compra real do brasileiro, incitou advogados e profissionais do

mercado imobiliário a sugerir outros indicadores para a correção deste tipo de contrato,

como o IPCA ou o INPC.

Seguindo a mesma tônica, foi apresentado no Congresso o PL 1026/2021,

projeto de lei que fixa a variação do IPCA como teto no reajuste de contratos de

aluguel, em especial pela sua menor sujeição a fatores cambiais e ao comércio exterior.

O IVAR finalizou 2021 com uma oscilação negativa em 0,6%, que demonstra uma

grande distorção em relação aos outros índices de inflação, e que as negociações sofrem

pressão de variáveis não consideradas nas outras metodologias generalistas, como oferta

e demanda e a deflação do poder de compra da população. Ainda considerando a

especificidade do período pandêmico, os aluguéis não poderiam ter subido na mesma

medida dos índices de inflação, pois houve redução de renda, uma deterioração do

mercado de trabalho e da economia brasileira como um todo no mesmo período.O

IGPM é comumente utilizado para atualizar os preços dos aluguéis, sendo um dos

indicadores mais usados pelos economistas para calcular a inflação, a perda do valor do
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dinheiro no tempo.

Existem três fatores que compõem o IGP-M e cada um possui um peso diferente no

cálculo. Confira quais são:

● IPA-M (Índice de Preços ao Produtor Amplo do Mercado): inclui os preços de

produtos industriais e agrícolas como minério de ferro, cana de açúcar e milho,

● no setor de atacado.

● IPC-M (Índice de Preços ao Consumidor-Mercado): inclui os preços de bens e

serviços que compõem as despesas comuns de famílias, como alimentos e

produtos de limpeza.

● INCC-M (Índice Nacional do Custo da Construção-Mercado): inclui o valor dos

custos de construções de imóveis, como materiais, equipamentos e mão de obra.
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3.2.2 A CALCULADORA
FINANCEIRA HP 12C

HP 12C é uma calculadora financeira programável utilizada na execução de

cálculos financeiros envolvendo juros compostos, taxas de retorno e amortização. A HP

12C utiliza o método RPN e introduziu o conceito de fluxo de caixa nas calculadoras,

utilizando sinais distintos para entrada e saída de recursos.

Foi lançada pela empresa de informática e tecnologia estadunidense

Hewlett-Packard em 1981, em substituição às calculadoras HP 38E e 38C. Para oferecer

uma alternativa com menor custo, a empresa brasileira BrtC lançou a calculadora

FC-12, o seu segundo modelo de calculadora financeira e uma calculadora similar à HP

12C Platinum (incluindo as funções financeiras e o método RPN e algébrico).

Para a realização de cálculos financeiros básicos com a HP 12C é preciso estar ciente

das seguintes teclas: i = Juros (Interest) n = Período (Number) PV = Valor Presente

(Present Value) FV = Valor Futuro (Future Value) PMT = Valor do Pagamento

Periódico (Periodic Payment Amount).

Não tive acesso físico há essa calculadora, então acredito que seja assim o passo

a passo:

- I = Juros = Índice acumulado

- PV = Valor Presente = Patrimônio Líquido

- FV = Valor Futuro = Resultado com índice de correção

1º f REG ( para limpar)

2º valor do patrimônio da empresa

3º mais (+)

4º Porcentagem de índice acumulado

5º Resultado

.
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3.3 CONTEÚDO DA FORMAÇÃO PARA A
VIDA: GERENCIANDO FINANÇAS

3.3.1 GERENCIANDO FINANÇAS

Atualmente a independência financeira fica cada vez mais complicada de

se tornar acessível,principalmente em um cenário pós pandemia mundial onde muitas

pessoas foram dispensadas das suas funções pois muitas empresas faliram.Com isso, o

número de pequenos empreendedores aumentou drasticamente em todo o mundo,

principalmente no Brasil, onde muitas pessoas não tinham um fundo para se manter

nesse cenário.

Por um lado positivo, muitas dessas pessoas se encontraram em

profissões que jamais seriam sequer cotadas para trabalhar, e no momento manteve suas

contas em dia. Um grande exemplo são as costureiras, que às vezes não tinham tanto

reconhecimento principalmente em cidade grande, mas com a exigência de usar

máscaras descartáveis ou laváveis tiveram um papel importante para que pessoas sem

acesso à máquinas de costura pudessem comprar as suas máscaras.

Entretanto, como várias micro empresas faliram, a maioria se endividou

e ficou devendo vários cenários, como aluguel, mercadoria, vendedores, funcionários,

etc. Uma alternativa que os bancos tiveram nesse momento, foi abaixar um pouco os

juros para os empréstimos consignados e os empreendedores quitarem uma parte do

rombo que foi feito,ajudando também os bancos não pararem e a bolsa de valores cair

drasticamente.

Contudo, vendo atualmente pós pandemia a maioria conseguiu o poder

de compra no país, os pequenos empreendedores que se tornaram costureiros,

confeiteiros, até mesmo blogueiros e youtuber conseguem se manter com as profissões

descobertas na fase mais triste vista no século 21 por causa da clientela que foi

formando. Isso ensina muito sobre novos desafios que sempre é colocado a prova em

algum momento na vida, sempre tenha um plano B e coragem para fazer acontecer.

3.3.2 ESTUDANTES NA PRÁTICA
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4. CONCLUSÃO

Conclui-se então que a Ambev é uma empresa de grande porte, e mesmo com o

período de pandemia mundial ela não teve prejuízos, teve um corte considerável em

valores reais, mas se manteve no positivo e está recuperando a diferença no ano de

2021, provavelmente com mais sucesso no ano de 2022.

Com as taxas do IGP-M mostra que os valores agora podem ser até mais

lucrativos, pois como foi atualizando mensalmente a diferença dos anos passados é

bastante.
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ANEXOS
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